



# 雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2019年9月20日 星期五 责任编辑:何芬 版式:唐雯珊 校对:肖萍

15

本版稿件由祝融小学提供

## 做月饼

蒋佳延

月缺月又圆，一年一度的中秋节就要到了。我正在心里惦记着好吃的月饼呢，老师就宣布小记者参加做月饼活动。我心里乐开了花，一下课便和欢呼雀跃的同学们一起来到了食堂。

老师们把桌子拼在一起，铺上干净的桌布，让我们依次坐好。这时候月饼师傅上场了，第一件事就是让我们“洗手”。等大家都洗好后，他就给每人发了一个淡黄色的面团。师傅要我们先把面团揉圆，再用手掌肉最多最有力的地方将面团压扁，压成满月一样的圆面皮，厚薄还要均匀，要不然就容易“露馅儿”。第二步，用大拇指在圆面皮中央压出一个凹印，师傅说是要保持馅的稳定性。接下来，师傅把紫黑色的豆沙馅发到我们手中，让我们放在面皮中间，再将面皮向上包，就像给光溜溜的婴儿裹上贴身的衣物。我小心翼翼地按口令操作，不一会儿，一个饱满的淡黄色圆面团就出现在我的手中，面皮把豆沙馅裹得严严实实。老师夸我动手能力强，我听了心里美滋滋的。

最后，老师把我们精心制作的面团都收上去，用模具压成月饼特有的圆柱形，烤制后再随机发给我们。我收到的是一个“露馅儿”的月饼，但是香气扑鼻，尝一口，非常美味！

“八月十五月儿明，小记者们打月饼……”我们唱着自己改编的月饼歌曲，大家你一口，我一口地分享着彼此的劳动果实，开心极了！

1605班 指导老师:宁娇

## 团圆最重要

肖粟丹

时光匆匆飞逝，转眼又到一年一度的中秋节。和往常轻松自在的中秋节不同，今年的中秋节，我过得特别充实。

节日下午，我与妈妈为这个佳节做最后的准备，希望让家人有个美好而难忘的夜晚。我和妈妈在超市精心挑选团圆夜的食材：月饼、牛肉、海鲜、蔬菜、零食……食材采购完毕，我们母女俩欢天喜地地把家还。

尽管我已下厨多次，但这次我仍颇感压力，晚上我决定做一道中西合璧的团圆菜——“牛气冲天”。其实就是为家人煎牛排，配以西兰花、洋葱和红果点缀，营养又精致，美味且大气。而能干的妈妈烹饪了一桌传统的美味佳肴。开饭了，一家人围坐在餐厅的饭桌前，举杯邀明月，共干幸福杯。

都说十五的月亮十六圆，但我依然觉得今晚月亮姑娘的脸分外圆。柔柔的月光洒在大地上，楼底下的亭子里坐着吃饼赏月的人们。大家高谈阔论，好不欣悦。

顿时，我恍然大悟：“但愿人长久，千里共婵娟”，中秋佳节最重要的是团圆饭，是一家人团团圆圆。

1603班 指导老师:肖彩平

## 中秋游感

刘啸霖

秋浓了，月圆了，一年一度的中秋节到了！中秋的月最明，中秋的月最美，中秋的月最圆，所以又名“团圆节”。

金桂飘香，花好月圆，在这美好的节日里，人们赏月、吃月饼、走亲访友……

这不，傍晚，天还微微亮，街上来水马龙，行人络绎不绝，超市里人山人海，人声鼎沸，家家户户都为团圆之夜忙碌着。

夜晚悄悄降临，爸妈为我们准备了一桌香喷喷的菜肴，一家人围坐在桌前吃得不亦乐乎，欢声笑语弥漫开来。晚饭过后，我独自站在阳台上往外望去，月亮像一个害羞的小姑娘一样，躲在云层里不肯露面，随着时间的推移，它慢慢地露出了鱼肚皮。今天的月光比以前都亮一些，照亮了人们回家的团圆之路。一幅往年在太婆家玩柚子灯的情景立马浮现在我脑海中。柚子灯，先用一根木棍插入柚子中，然后柚子四周插上点燃的香，随后，小伙伴们排成一列举起柚子灯在夜空中左右摇摆着，仿佛一条小龙在漫天卷地飞舞，又像天上仙女的绸缎在空中轻盈地飘落着。那时，我们玩得可开心了。

“每逢佳节倍思亲”，我真心祝福在异地的人们，每逢佳节都能与家人们欢聚一堂。

1606班 指导老师:刘婷

## 不能露馅哦

尹思予

“但愿人长久，千里共婵娟”，这是人们对中秋节的美好祝愿！每逢中秋节，赏月、吃月饼便成了人们追捧的活动。身为小记者的我，也有幸加入了学校的做月饼大军，真是有趣极了！

我酷爱手工，可面对着从未有过的经历，内心充满了新奇与期待。当我们排着整齐的队伍走进学校食堂时，迎接我们的是身穿厨师服、头戴厨师帽的阿姨们。我们洗好手，坐在整齐的餐桌面前，手工制作月饼活动就开始了。

首先，我们需要将发到手里的面团轻轻地在手中搓揉，搓成一个圆球后，用大拇指轻轻按下一个凹槽。这个时候可一定要记得阿姨的叮嘱：凹槽不能太浅也不能太深哦，否则好吃的豆沙馅可就会漏出来啦。再把豆沙馅放进凹槽，就需要将面团轻轻地包裹住豆沙馅。我小心翼翼放好豆沙馅，开始“包馅”行动，用大拇指轻轻将面团推开，一点一点包裹住豆沙馅。尽管我十分小心，可调皮的面团就是不听使唤，不是推得太薄了，就是漏出了“肚子”，就像一个调皮的黑娃娃。我转过头，看看周边的同学们，一下没忍住，噗嗤笑了出来。这哪是手工做月饼啊，这简直是“露馅”大集会啊！你看，蒋嘉浚的月饼成了“开口笑”，李千与的月饼包住了头漏出了豆沙尾，王紫童的月饼直接是馅与面的交融，分不出了彼此。

就在我一筹莫展，不知该如何继续时，食堂的阿姨接过了我手中的半成品月饼，只见阿姨将月饼在手中轻轻地推揉了几下，就将豆沙馅全部包裹了，那双巧手仿佛具备了某种魔力，看得我目瞪口呆崇拜万分。

放学的时候，宁老师将烘焙好的月饼发到我们手上。我把它小心翼翼地装到书包里，带回了家。这可是我的劳动成果，我想和爸爸妈妈姥姥姥爷一起分享。虽然它看起来没有超市买回去的月饼精致，但吃到嘴里化到心里的那一刻，我觉得这是世界上最好吃的月饼。因为，这是我亲手做的月饼，月饼里有我对家人最真心的祝福和祈愿。

这块带着心意的月饼，这份夹着亲情的体验，我想，即使在多年以后，我依然会牢牢记住这个别样的中秋佳节，这次独特的手工之旅。

1605班 指导老师:宁娇

## 快乐西塘游

陈嘉伟

假期里，我们一家人怀着激动的心情来到杭州，走进了美丽的西塘古镇。

我们买好门票进入，慢慢地欣赏景致。一个旅游团从我们身边经过，导游边走边向游客介绍着这儿的人文历史。“西塘是江南六大水乡之一……”这声音更加激发了我的好奇心，增添了我对这个城市的喜爱之情。

我们漫步于一条条弯弯曲曲的小弄，走过一座石桥后，许多张灯结彩、热闹非凡的商店和酒楼映入眼帘。琳琅满目的特色小吃、服装、玩具、首饰……看得我们眼花缭乱。放眼望去，水面上一条条船在桥下划过，船上人们有的在品尝小吃，有的在欣赏风景，有的陶醉于音乐中，可以看出西塘人的生活愉快而又闲适。

走着走着，有些累了，饿了，于是我们便找了一家小吃店坐下，点了很多小吃。其中最好吃的要数臭豆腐了，一块块豆腐像赶小鸡一样被赶进了锅中，等豆腐变黄后淋上一层甜酱，美味极了。

吃饱喝足后，我们继续往里走，便来到了“石皮弄”——据说西塘一共有120条弄，其中有不少在以前是富贵人家的楼房，仆人们穿房过户走的就是这些小弄。“石皮弄”最宽不过一米，最窄两个人面对面地走，要侧着身子才行，完全可以和苏州的“一线天”媲美。

一路走走停停，不知不觉间已到了晚上十点，我们依依不舍地住进了酒店。这天真满足，明天我们继续观光，耶！

1603班 指导老师:肖彩平



## 神奇之夜

龙佳瑞

一轮明月升起来了。

是被夕阳的颜色涂刷过吗？这月盘是那样的血红，月光是那样的微弱，难道是被调皮的余晖给抢走了吗？哈，可恶的小家伙。最后它们的老大——夕阳，还是抵挡不住时间，被黄昏给强行拉走了，真可谓“夕阳无限好，只是近黄昏”呀！好不容易把这坏家伙给拉走，夜幕登场了，本来想睡觉的月亮却心里一颤，赶忙醒过来，想到自己晚上还要上班，故意叫了一个顽皮的小孩把自己扔向空中，坚守星空的岗位。“那公鸡的啼鸣是你从天上掉下来的声音吗？”我问了一句。可是月亮像个没心没肺的石头一样，一言不答。它顽固得像一个银盘，只能由月光来回答了，月光好像在说：“是呀，是呀……骗你的，其实不是。”月光越来越亮，直到照亮我的心房。突然，我回想起一些往事。

去年中秋，我在阳台上铺了几张报纸，席地而坐，点起了烛台，拿来几块月饼，边吃边赏月，我把笨笨的月亮叫做“白月饼”。回想着，回想着，我也好想像去年一样，说干就干……

过了好一会儿，我才布置好，再看看月亮已经升到我头顶上来了，把整个阳台都照亮了，还真是月到中秋分外明哪！这时，我拿起一块月饼，咬上一口，就像感觉到了家里团圆的气味；再咬上一口，就像感觉到亲人疼爱我的心情；再咬上一口，感觉自己就是一轮明月，现在正在照亮夜空呢。

今晚，真是一个神奇的中秋之夜呀！

1606班 指导老师:刘婷

## 书的海洋

鲁钥萱

假期里，一不小心，我跌进了书的海洋。这里有最美的遇见，温柔美丽的白雪公主，英俊潇洒，酷爱旅行的小王子，勇敢与鲨鱼搏斗的老人，仁人智士，共谋大事的“桃园三结义”，优秀无比的“金陵十二钗”……

我不管不顾地浸润在书香里，与书为伍，快乐氤氲，幸福弥漫。此刻，我仿佛登高望远，视野开阔，心胸宽广。爷爷叫我去吃饭，妹妹喊我去玩儿，弟弟前来捣乱了，我不知饿，不屑玩，不受扰。

当夜幕降临，我依依不舍地跳出书海，白雪公主却姗姗飘进了我的梦里……

1603班 指导老师:肖彩平